

СОБЫТИЕ..... 9

Двери открываются
Поправки в Конституцию: что нужно знать участнику голосования



ОБРАЗОВАНИЕ 26

Время ЕГЭ
Выпускники школ получают все результаты Единого госэкзамена до 15 августа

ПРОФИЛАКТИКА..... 32

С рубцом на легких
Советы реабилитолога: как быстрее восстановиться после коронавируса



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 137 (8191)
25 июня — 1 июля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮНЯ > СУББОТА 27 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮНЯ > ВТОРНИК 30 ИЮНЯ > СРЕДА 1 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 255 365



ПОДДЕРЖКА 12 социальных и налоговых инициатив Владимира Путина..... 6—8

Что предложил президент

РАБОТА..... 14

Вторая смена.
Куда можно устроиться работнику пенсионного возраста

ПРАВО..... 16

Без купюр.
Верховный суд разрешил отдавать долги услугами

ТУРИЗМ..... 30—31

Этим летом в Свяжске.
Выбор «РГ»: самые удивительные адреса для отдыха в России

ПРОЧТЕНИЕ..... 37

Тайное общество Магомаева.
Как маэстро втихаря пел Пресли и слушал джаз на «ребрах»



Перешли на семидневку Почтовые отделения будут работать без выходных

В ТОМСКОЙ области на семидневный режим работы дополнительно переведено 20 отделений почтовой связи — 18 в областном центре и по одному отделению в Стрежевом и Северске. «Крупные города давно отвыкли от закрытия сервисов по выходным, и мы приводим наш график в соответствие со стандартом оказания услуг», — отметил генеральный директор Почты России Максим Акимов.

→ ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КАВЧЕНКО

В Новосибирске тренировки и сам парад, посвященный 75-летию Победы, прошли в условиях ограничительных мер, вызванных пандемией коронавируса. Поэтому массового скопления зрителей не было. По площади Ленина промаршировало более двух тысяч военнослужащих и курсантов, проехало 56 единиц техники, в небе пролетело десять самолетов и вертолетов.

На ЕГЭ можно и без маски В школах Новосибирской области готовятся к экзаменам

ОБРАЗОВАНИЕ

✍ Антон Духов, Новосибирск

Почти четырнадцать тысяч школьников зарегистрировались для участия в Едином государственном экзамене в Новосибирской области в 2020 году. Испытания по разным предметам пройдут с 3 по 25 июля с соблюдением всех необходимых санитарно-эпидемиологических требований. Об этом сообщили на заседании рабочей группы по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации.

Но сначала в регионе проведут пробный экзамен по географии — 29 июня. К проведению ЕГЭ подготовлено 107 пунктов приема экзаменов. В них установлены системы видеонаблюдения.

При этом все работники, привлекаемые к проведению аттестации, должны быть обеспечены средствами индивидуальной защиты в обя-

зательном порядке, а участники — на усмотрение родителей. То есть если одиннадцатиклассник придет на ЕГЭ без маски, то никто его не выгонит.

Пункты проведения экзаменов должны быть оснащены оборудованием для обеззараживания воздуха. На входах установят дозаторы с антисептическим средством для обработки рук, всем участникам измерят температуру.

За последнюю неделю сотрудники МЧС России провели дезинфекцию в 58 школах Новосибирска и Новосибир-

ского района, где будет проходить экзаменационная кампания. Особое внимание при санобработке помещений уделяется поверхностям общего пользования — дверным ручкам, выключателям, лестничным перилам и подоконникам, столам и стульям. Подобную обработку также будут проводить после каждого экзамена.

По словам регионального министра образования Сергея Федорчука, несмотря на непростые условия, Новосибирская область готова к проведению ЕГЭ.



АЛЕКСАНДР КУРЬЕВ / РИА

Во всех школах Новосибирска, где будут проводить ЕГЭ, сделали санитарную обработку.

→ КСТАТИ

Аналогичная санобработка пройдет и на избирательных участках для проведения голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Большинство участков расположено как раз в зданиях школ.

Очередь в чиновники

КАДРЫ

В Омске впервые проводят открытый конкурс претендентов на высшие должности в мэрии. Участвовать может любой. В комиссию уже поступило более ста заявок.

— Прежде кадровый резерв формировался на основе предложений руководителей подразделений администрации. Мы решили выйти за эти рамки, сделав конкурс общедоступным. И тем самым расширить возможности в поиске подходящих кандидатур, — пояснил исполняющий обязанности директора департамента правового обеспечения и муниципальной службы мэрии Олег Баланов. — Чтобы заявиться, достаточно иметь российское гражданство и отвечать требованиям по возрасту.

Конкурсный отбор пройдет в два этапа. Сначала участников подвергнут заочному тестирова-

нию, которое выявит уровень их интеллекта, специальных знаний, в том числе закона о противодействии коррупции. Все, кто успешно его пройдет, смогут претендовать на младшие и старшие должности муниципальной службы.

На втором этапе кандидатов проверят на способность работать в команде. Из лучших сформируют резерв управленческих кадров уже на высшие должности.

При этом золотых гор новичкам не обещают. Главному специалисту, например, предлагают оклад до 27,9 тысячи рублей, а замглавы администрации — до 43 тысяч.

— Со временем можно рассчитывать на повышение чина, а значит, и зарплаты, — считает один из соискателей Вадим Григорьев. — Да и вообще интересно пройти такой кастинг, который откроет многие двери.

Светлана Сибина, Омск

Госпиталь для выздоравливающих

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

В Томской области начал принимать пациентов респираторный госпиталь, развернутый на базе районной больницы в поселке Тимирязевское.

Здесь будут проходить лечение пациенты с подтвержденным диагнозом COVID-19, болезнь которых протекает в легкой форме или находится в завершающей стадии, когда состояние удовлетворительное, но по результатам ПЦР-теста инфекция все еще присутствует в организме.

— В госпиталь будут приниматься пациенты, проходившие ранее лечение в других стационарах, работающих с коронавирусной инфекцией. Это даст возможность разгрузить инфекционные отделения медико-санитарной

части № 2 и Сибирского медуниверситета, а также увеличить количество мест в «сортировочной» зоне медсанчасти № 2, — сообщил заместитель начальника департамента здравоохранения Томской области Сергей Дмитриев.

Новый госпиталь рассчитан на 200 мест. Койки оснащены точками подачи кислорода, палаты интенсивной терапии обеспечены аппаратами ИВЛ. Работать здесь будут более 130 сотрудников, в том числе более девяноста врачей и медсестер.

— Весь персонал больницы обеспечен средствами защиты, сотрудники прошли подготовку по работе с инфицированными пациентами, — уточнил главный врач Томской районной больницы Анатолий Музенич.

Антон Николаев, Томск

ФАПы едут в села

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Алтайском крае развивается сеть мобильных фельдшерско-акушерских пунктов, которые обслуживают жителей небольших сел. Семь новых передвижных ФАПов отправилось в районы края.

Пазики, оснащенные необходимым медицинским оборудованием, получили ЦРБ в тех районах, где больше всего малых сел с населением менее ста человек. Это Алтайская, Благовещенская, Змеиногорская, Кулундинская, Пospelихинская, Славгородская и Чарышская центральные районные больницы.

В передвижных медицинских комплексах есть аппарат ЭКГ с дистанционной передачей данных, биохимический анализатор, тонометр и многое другое оборудование, необходимое для того,

чтобы провести первичную оценку состояния здоровья пациентов. Как отметили в минздраве Алтайского края, мобильные ФАПы адаптированы к условиям Сибири, поэтому могут работать в любую погоду. «У них двойное утепление кузова, трехуровневая система обогрева салона, автономная система электропитания», — отметили в ведомстве.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

→ СПРАВКА «РГ»

Алтайский край в этом году по нацпроекту «Здравоохранение» должен получить пятнадцать мобильных ФАПов — федеральный бюджет выделил региону на эти цели 148,9 миллиона рублей. Кроме семи передвижных комплексов, которые поступили в районы, еще восемь ожидается до конца августа.